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Verbale n° 3 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 30 marzo 2017  

 

L’anno duemiladiciasette, addì 30 del mese di marzo alle 12:00, negli uffici della sede operativa del 

GAL sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione a 

cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Contu Santina ✓  

Consigliere Laconi Barbara ✓  

Consigliere Boi  Alessandra  ✓ 

 Consigliere Serra Katia  ✓ 

 Consigliere  Pala Salvatore  ✓  

  5 2 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

      
  

 



 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. approvazione verbale seduta precedente; 

2. Situazione finanziaria del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo; 

3. Complemento di Programmazione 2014/2020; 

4. Varie ed Eventuali; 

Discussione: 
 

 
 

Premessa 
 

Il Presidente, in apertura di seduta informa il Consiglio che qualche giorno fa, c’è stato un incontro 
presso l’Assessorato Regionale all’agricoltura. A tale incontro hanno partecipato l’Assogal, l’Assessore 
all’Agricoltura Pierluigi Caria, la Dottoressa Cireddu, Direttore del Servizio Rurale, l’Assessore 
all’Urbanistica, Cristiano Erriu. Nella riunione, a cui ero presente anche come componente del 
Direttivo di Assogal, si è discusso delle problematiche inerenti i GAL e si è messo in evidenza che allo 
stato attuale tutto è fermo e ci sono delle difficoltà organizzative e procedurali dovute alla insufficienza 
delle risorse che non bastano a soddisfare le 17 candidature al Bando, oltreché la presenza di alcuni 
ricorsi al TAR, presentati da diversi GAL. L’Assessore Caria, proprio affrontando queste criticità, ha 
preso l’impegno davanti ai partecipanti al tavolo che interverrà al più presto per cercare di sanare le 
problematiche che sono emerse bel corso della riunione.  

 
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 2 del 14 marzo 2017 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva; 

 
 

2. Situazione finanziaria GAL; 

Il Presidente, introduce il punto in esame e comunica ai Signori Consiglieri che, purtroppo permangono 
i problemi di natura finanziaria per il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, infatti continuano a permanere 
i gravissimi ritardi sull’espletamento delle istruttorie e rendicontazioni da parte di ARGEA che da oltre 
7 mesi tiene bloccata l’istruttoria sul saldo della Misura 431. Tale situazione, a detta del Presidente, 
blocca i dovuti accreditamenti da parte di ARGEA e la relativa liquidazione delle somme regolarmente 
rendicontate dagli uffici. 
Il Presidente entrando nel dettaglio, conferma che allo stato attuale si devono saldare diverse spese, tra 
cui quelle relative gli stipendi del personale, quelle relative al soggetto Facilitatore per la prestazione 
che ci è stata fornita nella fase di progettazione e realizzazione del PDA. tali spese sommate, 
dovrebbero corrispondere ad oltre 50/60 mila euro, inoltre, il Presidente ricorda che il GAL ha un 
debito verso il GAL degli Altopiani dei Laghi, di circa 60 mila euro. 



Ci sono diversi interventi, i Consiglieri Pala, Contu, Laconi, propongono, che secondo loro, una volta 
saldate le partite pendenti di natura fiscale e contabile, i soldi avuti in prestito dal Gal Altopiani dei 
Laghi, sarebbe opportuno che restassero nella disponibilità del GAL. 
Riprende la parola il Presidente, per presentare alcune voci finanziarie, ricordando che il GAL ha 
crediti da incassare pari a quasi 250 mila euro. 
Il Presidente ricorda che qualche giorno fa sono state liquidate al GAL alcune somme, cosi suddivise: 
 

 
MISURA 431 

 
 Domanda pagamento SALDO presentata il 30/06/2016 per euro 159.528,78 (da liquidare euro 

8.343,18); 
 

MISURA 421 
 

A) PROGETTO GIOVANI 

 Liquidato il pagamento del SALDO presentata il 30/11/2015, pari a euro 26.801,24; 
 Liquidato ulteriore  SALDO, pari a euro 19.000,00; 
  

 
 
B) PROGETTO MEDIETERRANEA 

 Liquidato il pagamento del SALDO presentata il 30/06/2015, pari a euro 37.123,02 
 
 
D) FONDAZIONE DI SARDEGNA CONTRIBUTO GRENECO 

 Incassato il SALDO di 10.000,00; 
 
Inoltre, sempre il Presidente richiama il fatto che da mesi, aspettiamo la liquidazione del saldo finale 
della Misura 431, pari a 72.000,00 euro che dovremmo incassare, ma ancora non ci è stata data risposta 
sull’esito della rendicontazione. 
Infine, il Presidente comunica che il GAL ha dato mandato all’Avv. Murgia, legale del GAL, affinché 
proceda con il ricorso al TAR per il ricupero delle somme dovute sul Progetto GRE.NE.CO. A tal 
proposito il Presidente, ricorda che nella seduta odierna bisogna delibera la copertura dell’incarico 
all’Avvocato pari a 2.500,00 euro per le spese vive relative alla predisposizione degli atti in difesa del 
GAL. 
Il C.d.A., prende atto della situazione presentata dal Presidente e approva il punto all’unanimità. Inoltre 
approva all’unanimità la proposta dello stesso Presidente di stanziare la copertura di 2.500,00 euro, per 
l’incarico all’Avvocato Murgia, ciò al fine di poter sostenere le spese “vive” relative alla 
predisposizione degli atti in difesa del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 
 
 

3. Complemento di Programmazione 2014/2020; 

Il Presidente informa al Consiglio di Amministrazione che è necessario al più presto che la struttura e 
lo Staff del GAL predispongano tutti gli atti necessari per attivare e completare il lavoro iniziato con il 
PDA tramite la presentazione del Complemento di Programmazione. A tal proposito il Presidente 
propone che gli uffici attivino immediatamente un contatto  presso l’ADG per definire come procedere 
nella pianificazione degli atti futuri e su come predisporre il Complemento di Programmazione.  



Sempre il Presidente, chiede al Direttore del GAL e gli altri dipendenti di fissare al più presto una 
riunione con la Dott.ssa Cireddu e con i suoi collaboratori. Ciò al fine di valutare di costituire un 
possibile gruppo di lavoro per avere indicazioni sulla predisposizione del Complemento di 
Programmazione, che consentirà al Gal di attivare il tavolo tecnico per porre in essere il Fine Tuning. 
Inoltre, sempre il Presidente, informa il Consiglio che, la Comunità Montana del Sarcidano, sta 
predisponendo la presentazione del Piano Strategico. A tal proposito richiama l’attenzione del Vice 
Presidente Orgiana, Sindaco di Orroli, che fa parte della Conferenza dei Sindaci, affinché nella 
predisposizione del Piano Strategico, si sviluppino le necessarie sinergie con il Piano di Azione del 
GAL.  
Interviene il Vice Presidente Orgiana, per informare il Consiglio di Amministrazione che si è tenuto 
un’incontro presso l’Assessorato alla Programmazione, convocato dalla Dott.ssa Francesca Lixia, 
Vicedirettore della Programmazione, proprio per discutere di Piano Strategico. Il Vice Presidente 
rassicura il Presidente e il Consiglio affermando che sarà sua cura verificare che il Piano Strategico sia 
un documento “originale” e che sia in piena sintonia con il Piano di Azione del GAL. 
Il C.d.A., all’unanimità approva il punto in esame. 
 

4. Varie ed Eventuali; 

Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione che il 27 maggio è stata protocollato presso gli 
uffici del GAL una richiesta di contributo da parte dell’Associazione Polisportiva Isili. Oggetto della 
richiesta è:”Attività turistico sportive anno 2017 – TRAIL RUNNIG SARCIDANO” manifestazione di 
atletica leggera – corsa su sentieri tracciati. Tale manifestazione si terrà il 14 maggio pv, tra Isili, 
Laconi, Nurallao e prevede diversi tipologie di sports (corsa, mountain bike, trekking). 
Il Consiglio di amministrazione approva all’unanimità di concedere il Patrocinio gratuito del GAL 
Sarcidano Barbagia di Seulo per la Manifestazione che si terrà il 14 maggio 2017. 
 
Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 13:30. 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

  

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


